
* 확인 사항

◦답안지의 해당란에 필요한 내용을 정확히 기입(표기)했는지 확인

하시오.
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1. 다음은 CHCOOH()에 대한 중화 적정 실험이다.

[실험 과정]
(가) 밀도가 gmL인 CHCOOH()을 준비한다.
(나) (가)의 CHCOOH() mL를 취하여 삼각 플라스크에

넣고 페놀프탈레인 용액을 ~방울 떨어뜨린다.
(다) (나)의 삼각 플라스크 속 용액 전체가 붉은색으로 변하는

순간까지 M NaOH()을 가하고, 적정에 사용된
NaOH()의 부피를 구한다.

[실험 결과]
◦적정에 사용된 NaOH()의 부피  mL
(가)의 CHCOOH() g에포함된 CHCOOH의질량(g)은?
(단, CHCOOH의 분자량은 이고, 온도는 일정하다.)
① 


②


③


④


⑤ 


2. 다음은 중화 적정을 이용하여 식초 g에 들어 있는 아세트산

(CHCOOH)의 질량을 알아보기 위한 실험이다.

[실험 과정]
(가) ℃에서 밀도가 gmL인 식초를 준비한다.
(나) (가)의 식초 mL에 물을 넣어 mL 수용액을 만든

다.
(다) (나)에서 만든 수용액 mL를 삼각 플라스크에 넣고

페놀프탈레인 용액을 ∼방울 떨어뜨린다.
(라) (다)의 삼각 플라스크에 M NaOH()을 한 방울씩

떨어뜨리면서 삼각 플라스크를 흔들어 준다.
(마) (라)의삼각플라스크속수용액전체가붉은색으로변하는

순간 적겅을 멈추고 적정에 사용된 NaOH()의 부피()
를 측정한다.

[실험 결과]
◦   mL
◦ (가)에서 식초 g에 들어 있는 CHCOOH의 질량  g

는? (단, CHCOOH의 분자량은 이고, 온도는 ℃로 일정
하며, 중화 적정 과정에서 식초에 포함된 물질 중 CHCOOH만
NaOH와반응한다.)
① 


② 


③


④


⑤


3. 다음은 ℃에서 식초 A g에 들어 있는 아세트산(CHCOOH)의
질량을 알아보기 위한 중화 적정 실험이다.

[자료]
◦ ℃에서 식초 A의 밀도  gmL
◦ CHCOOH의 분자량  
[실험 과정 및 결과]
(가) 식초 A mL에 물을 넣어 수용액 mL를 만들었다.
(나) (가)의 수용액 mL에 페놀프탈레인 용액을 ～방울

넣고 M KOH()으로적정하였을때, 수용액전체가붉게
변하는순간까지넣어준 KOH()의부피는 mL이었다.

(다) (나)의 적정 결과로부터 구한 식초 A g에 들어 있는
CHCOOH의 질량은 g이었다

는? (단, 온도는 ℃로일정하고, 중화적정과정에서식초 A에
포함된 물질 중 CHCOOH만 KOH과 반응한다.) [3점]

① 


② 


③ 


④ 


⑤ 


중화적정 (M=10ad/A)
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